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Limiti notevoli

per o.O.

÷:b.im

sintetizzano

÷::



Areatnaiglo = tonfo ¥
- -

Quinto completò la dimostrazione
di lui NÉ > a

+→ O

Tea L

finali + It' = e

II.
•
Gaffe e

Osservazione sia Xildominio didefinizionedi f- lxt = ( it f)
×

.

Si ha che X ? Io , to ) ⇒

Mr X = to .
Si osservi che

ha × E - se si ha 1+1×70



⇒Per +E-1 si ha ttfzo

XE -1 .
I
×

17 -f ⇒ 1+1×70

In portatore per +a-1 si ha

ttf > o ⇒ ( it e' bendefinito
per te -1 .

Xzc-q.si ⇒ intiero

Xz C- o
,
- e) Ufo , +a)

Esercizi trovare X.

Notazione sui f :X- IR

e siamo intiero
,
segreto

se si ha

fine .tk/--IiIs.fH--LeR



si scrive fin
,

fai =L .

T.ee tt x.EIR si ha

Ideali + Etna è

Dim fissiamo XOEIR .

Se io⇒

il limite è ovvio

biade?Già - a. è
1

sia ora Xo >0 .

Allora

baidu.EE?in...tIit:EI
"

LÌ,cit# IÈ = e
I.→to

.

Il fatto che frignona f) Ie
⇒ che per ogni successione zittito



si ha finga
.

( ttf)
"
= e

ti È figlia ⇒
= e

his! F- eri

.fi#EJ-Hiimmhmhm(fine +
"
= e
" ( più in

generale , dimostreremo che la fungaia
×
"
: IR

+
→ IR

,
è continua)

= lui z
"
=
è

.

2-→e



Esercizio sia f : Xitxde→R

con Xoe (Xitxde)
'
.
Allora

te fin» the LETT

ci ha che per vagine successioni

{Xnt in Xihxde la qualesoddisfifingerete , ci ho

fin
,

flint =L a

fin .cat/Y-- e ⇒ già.cat#FIe
fine# = e

"

⇒ fin.tk#EfEe"



Qo capitale inizia al tempo o

✓% tono di interesse
,
Qt

1) Un primo modo per calcolare il

tono di interesse
, quie

Alla fine dell' anni ricevo
DQI' = Fao Qo

QI = Qot DQ!
'
= Qotfoooe

finedel

= ( ' + Fao) Qo

Alla secoli anni ricevo

bqY-iro-QI-F.info/QoQYeQYxbQY---fFQ-Foohtf
= litro Qo

Q = ( itfoltoo



2) Un secondo significato porta a una
nuova funzione Q?

Qui si comincio con Q. . Ametà anni

AQ? = Qo FÈ

Q = Qotoo È = (itiri
Posato un altro semestre

da a: ¥. -- ÷. l'⇒ a .

Q! -- dà? + è! =

{di
+È.IQ. +ln¥

' +ÈÌQO
aII' = lattato .



3) si può dividere l' anno in n

periodi di eguale lunghezza ed alla
fine di ogni periodo rivoltare il capitale

di inizio periodo del Frei00

QI
'
= le +÷.IQ.

↳ linea?I - fi.lu Fa.
= ho lì
,
tua àÉ

= Qo linea.tl" "
"

iii.÷.
= Qo ertoot



Dah sui f : Xitxo }→ IR con

x. e- X ! 7¥
1) se x. e- ( Xn fax. ) )

'

e. se esiste

IÌ xoflxnc.ro
,

e- Lee

minano che

lei#
the L .

a) se x. c- ( Xncxo, to) )
"

TÉ
e se esisti

leixotlxncxo.to)
=P

allora minasi

ha,#
fai =p



Esercizi sui f : Xifxdg→#
e supponiamo che x.E C-o, xD )

'

e x. c- (nlxo ,+d) '
.

Sono equivalenti ;

1) evita figx.tk i

2) esistono lei# flxt
e fiati»

e sono uguali

fighette fin#fa ' .

Inoltre
, quando si e 2) sono vere, si ha

lei#th
= lei fate finta '



Tee sia f://iht.ie→ IR crescente

R . . . - - -¥•
[ ← - - - - io

.

1) se x. c- (Xml- a.xD)
'

alla

figiia. flxtesuptflxt : xcxdg
+EX

⇐4

2) se x. c- ( Xncxo.to))
"
allora

lui fax) > int { flxl : ×> ×. }
+→*è

-

+ EX
-

fai..- -¥
RW . . - io

/te:*


